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星徽闪耀   情系中国

梅赛德斯-奔驰积极履行优秀企业公民责任
作为全球顶级豪华汽车品牌，梅赛德斯-奔驰自诞生伊始，便以其熠熠生辉的三叉星徽而光耀全球。如今，这个独特而底蕴丰厚的品牌，历经百年沉淀，承载了更多责任、梦想与追求，焕发出更加深沉而永恒的隽永魅力。

除汽车文化外，关注自然，对文化、艺术和体育充满热爱与激情，则早已深入梅赛德斯-奔驰的血脉之中，成为其品牌价值不可或缺的重要元素。2008年对中国而言，是不平凡的一年，而梅赛德斯-奔驰在这一年中亦继续以一腔热忱积极致力于中国境内自然遗产的保护工作；并积极推动多项文化、体育事业在中国的发展，让更多中国用户从不同侧面了解梅赛德斯-奔驰品牌的核心价值与丰富内涵。
“奢华至极，是谓自然”
—— 促进人、车、自然的和谐发展
作为汽车行业的领军品牌，梅赛德斯-奔驰时刻不忘自身责任，以持续的努力履行对大自然的庄严承诺。2007年，梅赛德斯-奔驰正式启动”自然之道 奔驰之道”自然保护项目并计划在3年内，向位于中国的世界自然遗产地提供捐助。梅赛德斯-奔驰也是首家向中国世界自然遗产地捐资的汽车厂商。时至2008年9月，梅赛德斯-奔驰与联合国教科文组织及中国建设部密切合作开展的“自然之道 奔驰之道”自然保护项目迎来了它的一周岁生日。回首过去的一年，这个致力于保护中国境内世界自然遗产地的项目从诞生到成长，满载了梅赛德斯-奔驰对地球家园的关爱之情。
· 2008年4月，梅赛德斯-奔驰在2007年项目首期捐款100万元的基础上，增资人民币550万元，进一步加大对“自然之道 奔驰之道”项目的投入力度。其中，150万用于加大对四川大熊猫栖息地自然保护区的资助；另外400万元捐款则用于“自然之道 奔驰之道”第二期自然保护项目－中国南方喀斯特。
· 面对2008年5月12日四川汶川地震的旷世灾难，梅赛德斯-奔驰通过 “自然之道 奔驰之道”自然保护专项资金捐资350万元人民币，用于支持遭到严重破坏的雅安大熊猫栖息地及都江堰-青城山世界遗产地展开灾后评估、修复和重建工作。
· 在梅赛德斯-奔驰的帮助下，雅安大熊猫栖息地保护区内已建立先进的GIS数据库系统，这是全球首次在大熊猫栖息地使用该系统； 同时，总长度约为180公里的3条“大熊猫生态走廊”将于2009年4月正式完成建设。 “大熊猫生态走廊”的建设有助于解决野生大熊猫产仔数量少、幼仔不易成活以及种群退化等问题，对当地野生大熊猫及珍惜物种实施提供了有效救助。
· 金秋，在“自然之道 奔驰之道”自然保护项目开展一周年之际，梅赛德斯-奔驰首次携手近两百名奔驰经销商、车主及梅赛德斯-奔驰员工共同深入项目受捐地，四川雅安大熊猫栖息地以及重庆武隆喀斯特地区，实地考察项目进展情况，使参与者对项目在一年间所取得的成绩和进展有了更为深入及直观的了解。这不仅意味着梅赛德斯-奔驰“自然之道 奔驰之道”已经在经销商层面进一步向纵深拓展，更意味着这一自然保护项目已经向更高层次推进。
在不到一年的时间里，围绕四川大熊猫栖息地、中国南方喀斯特，以及地震灾区的世界遗产地，梅赛德斯-奔驰将“自然之道 奔驰之道”自然保护项目覆盖到四川、云南、贵州、重庆。迄今，梅赛德斯-奔驰已携手其经销商向中国境内的世界自然遗产地累计捐款达1300万元。
聆听艺术 飞扬梦想

—— 积极推动各项文化事业的发展

梅赛德斯-奔驰与文化和艺术之间有着不解之缘，并一直致力于推广领先文化和经典艺术等相关活动。在中国市场，梅赛德斯-奔驰也是不遗余力地推动着各项文化事业的发展。2008年新年伊始，梅赛德斯-奔驰宣布正式成为中国国家大剧院首家战略合作伙伴，并于元旦之夜与国家大剧院为中国音乐爱好者共同献上了第一道文化大餐——2008年新年音乐会。此举与国家大剧院倡导“艺术丰富生活”的理念不谋而合，也展现了梅赛德斯-奔驰对中国市场的信心和承诺。
2008年5月，鼎力支持安妮·索菲·穆特与特隆赫姆独奏家乐团2008年中国巡演的梅赛德斯-奔驰，在上海和北京为中国观众带来了三场令人心醉的视听盛宴。在中国，梅赛德斯-奔驰一直在文化、艺术的舞台上贡献着自己的力量，为观众奉上了一幕幕技艺精湛与情感丰富的完美演出，以丰富的活动与中国观众一起分享艺术之美。 
2008年11月，梅赛德斯-奔驰血脉中的激情律动与强劲的鼓点再次共振回响——梅赛德斯-奔驰倾情赞助李飙打击乐音乐会全国巡演活动，在香港、深圳及北京携手世界一流打击乐独奏家李飚为全国观众奉上三场激情澎湃、扣人心弦的听觉饕餮盛宴。
在其旗下高性能品牌Mercedes-AMG进入中国周年纪念之际，梅赛德斯-奔驰作为典礼主办方之一，举办了第二届“国家精神造就者荣誉”颁奖大典。本届“国家精神造就者荣誉”最终授予了十位在文化、艺术，商业等各自领域凭借坚强的意志和力量，实现自己的梦想的中国年轻成功人士；此外，著名华裔建筑大师贝聿铭先生获得了“国家精神造就者荣誉” 终身成就奖。这正是梅赛德斯-奔驰在中国积极倡导精英文化，努力助推社会前行的再一次完美诠释。
点亮新星 挥洒豪情

—— 为中国体育向前迈进不断加速
通过与体育结缘，梅赛德斯-奔驰展现出这个百年汽车品牌中无处不在的运动激情。在中国市场，梅赛德斯-奔驰广泛参与到网球、高尔夫球等多项体育赛事中，并积极推动F1赛事在中国的发展，通过对体育运动项目的倾情投入，梅赛德斯-奔驰为人们展示了不断进取的精神世界。

今年，梅赛德斯-奔驰进一步加大了对中国网球运动的支持，与中国网球协会结成战略合作伙伴，携手推动中国网球运动的发展，对中国本地网球发展的做出了巨大贡献。
· 首席赞助国家网球队并冠名赞助中国网球大奖赛：2008年，梅赛德斯-奔驰将成为中国国家网球队首席合作伙伴，并为其提供官方指定用车。同年10月，2008“梅赛德斯-奔驰杯”中国网球大奖赛在南京成功举办，并在大奖赛期间组织了内容丰富的网球推广活动和公益活动。

·  “明日之星”青少年网球发展项目：这一项目体现了梅赛德斯-奔驰在着眼中国网球未来发展和储备中国网球后备力量上的努力。其中，“明日之星”训练营项目对全国各地的青少年网球选手及基层教练进行了针对性的培训，为中国网球运动培养和储备一批技术全面、训练有素的中坚力量。2008年7月，梅赛德斯-奔驰“明日之星”青少年网球夏令营正式面向奔驰车主子女开营，并分别在天津、南京、广州设营。这个首次举办的全托式青少年网球夏令营，可以使孩子们得到和专业青少年网球选手一样的网球培训，并有助于培养他们的拼搏精神和团队精神。除了关注专业青少年网球运动员的培养，梅赛德斯-奔驰更将网球带入校园，与中国网球协会共同开展2008梅赛德斯-奔驰“明日之星”北京校园网球发展项目，为北京20所中小学的千余名学生开展为期3个月的网球试点培训。
· 首席赞助网球大师杯总决赛：2008年，由梅赛德斯-奔驰公司首席赞助的全球级别最高的网球职业联赛—网球大师杯总决赛又一次在中国敲响了战鼓。6年来，梅赛德斯-奔驰在这一赛事上的不懈努力，无疑对于加深中国公众对网球大师杯的了解并推动网球运动在中国的发展，起到了积极的促进作用。
除网球运动外，梅赛德斯-奔驰在2008年还一如既往地关注着全球顶级汽车赛事F1大奖赛。由梅赛德斯-奔驰鼎力赞助的沃达丰-迈凯轮-梅赛德斯车队连续五年征战上海赛道，激情演绎了三叉星徽的运动豪情，为观众奉献了精彩的比赛。而全新梅赛德斯-奔驰SL 63 AMG和C 63 Estate AMG也作为大赛安全车和医疗车首次在中国F1赛场亮相。毋庸置疑，自四年前F1大奖赛首次登陆中国以来，这项顶级赛事不仅促进了梅赛德斯-奔驰与中国公众沟通并展现品牌中的运动元素，更为梅赛德斯-奔驰提供了支持中国汽车运动发展的契机与途径。
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